

**Внимание! Льготная подписка на II полугодие 1998 года!
Нашу городскую газету вы можете выписать
в любом отделении связи и у нас в редакции.**

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (10273)

Четверг, 12 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

ГЛАВА администрации С. Ф. Долгополов подвел итоги прошедшей недели, назвав ее насыщенной.

Во-первых, он поблагодарил работников коммунальной службы, которые, несмотря на серьезные трудности, стараются работать без сбоев, и это им удается.

Доброе слово - в строку: на прошлой неделе работники жилищно-коммунального хозяйства отмечали свой праздник, с чем и принимали поздравления.

ОДНАКО не во всех районах города испытывают тепловой комфорт: по-прежнему холодно в пос. Малиновка. Похоже, что варианты с закупкой котлов, о которых говорилось прежде, отпадают:

точно такие этой зимой преподнесли неожиданный сюрприз в Юрge. Рассматриваются другие варианты. Окончательный выбор, возможно, будет сделан на этой неделе: в Малиновке ожидается приезд специалистов из Кемерова, которые помогут найти верное решение.

В ОБЛАСТНОЙ центр ведут ниточки решения еще одной жизненно важной проблемы - питания в городской больнице и в учреждениях народного образования. Есть принципиальная договоренность с первым заместителем губернатора Г. Т. Дюдяевым о получении продуктов взамен угля.

ГОРОД живет в основном за счет угля, поэтому пристальное внимание по-прежнему - шахтам. Если придет пора закрывать "Шушталепскую", то сделать это необходимо цивилизованным путем, более того - образцово - такая поставлена цель, и об этом вопрос в областной администрации принципиально оговорен. Работа в этом направлении продолжается. Ни один рабочий с "Шушталепской" не должен быть выброшен на улицу - такая поставлена задача.

Не остается без внимания и шахта "Капитальная". Помимо рассмотрения ее проблем в Москве, предстоит обсуждение и на заседании областной межведомственной комиссии, куда администрация города выходит с предложением по изменению порядка финансирования регрессников: сегодня на одного работающего здесь приходится 2,5 регрессника. Окончательное решение - за областью.

Есть ряд предложений по обеспечению шахты комплексом и аккумуляторными батареями для электровозов.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ главы администрации Б. С. Колышкин сообщил о том, что со второго захода на Осинниковском кирпичном заводе состоялось собрание акционеров, оказавшее недоверие директору Ю. В. Ковалевичу.

Состояние предприятия называется критическим. На прошлой неделе его посетили специ-

листы из Новокузнецка, от которых ожидаются предложения по реанимации завода. Самые же рабочие изъявляют желание передать контрольный пакет акций в доверительное управление муниципалитету, где не спешат раскрывать объятия: в администрации также нет средств на восстановление производства, но и бросать завод на произвол судьбы никто не собирается. Вопрос будет решаться отдельно.

А МЕЖДУ тем вопрос по налогооблагаемой базе г.г. Осинники и Калтан будет рассматриваться в области, где, похоже, немаловажное внимание обращает тот факт, что многие осинниковцы работают в Калтане и Новокузнецке, что не способствует пополнению бюджета Осинников.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ представил исполняющую обязанности начальника управления социальной защиты населения Н. В. Ермизину, работавшую здесь же ранее заместителем. В. К. Шипунов подал заявление об увольнении по собственному желанию; его просьба удовлетворена.

Представлен был и новый начальник ГОВД С. Е. Стариков, который коротко, по-военному, сообщил: "Пришел работать надолго, надеюсь, до пенсии, если не будет возражать руководство управления".

Сергей Евдокимович не склонен паниковать по поводу криминальной ситуации в городе, хотя не отрицает, что вал преступности по линии уголовного розыска немал, однако в этом усматривает не только субъективные причины, но и объективные, как-то сложность социально-экономической обстановки, безработица, что нередко толкает людей на противоправные действия. Усугубляет положение, по словам начальника ГОВД, и то, что "люди привыкли к безнаказанности". С. Е. Стариков надеется уже в течение квартала поправить положение, в чем будет заинтересован, уверен он, и личный состав ГОВД.

Отныне, пообещал начальник ГОВД, он сам еженедельно на аппаратных будет докладывать об оперативной обстановке в городе.

Так, со 2 по 9 февраля в Осинниках возбуждено 13 уголовных дел, 8 раскрыто; из пяти нераскрытых - три грабежа.

К административной ответственности привлечено 406 человек. 154 человека понесли наказание за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии.

Объявляется активная борьба с наркоманией.

А В ЗАВЕРШЕНИЕ заседания С. Ф. Долгополов выполнил приятную миссию, наградив главного специалиста городского отдела ЗАГС В. В. Фатенкову Почетной грамотой Министерства юстиции России и денежной премией администрации города.

Л. БОРИСОВА.

ВНИМАНИЕ! АУКЦИОН!

19 февраля в 15 часов в администрации города состоится аукцион по продаже автомобиля "Мицубиси-Паджера". За справками обращаться по телефонам: 2-32-91, 2-38-00.
Администрация города.

В ПЯТНИЦУ, 6 февраля диспетчеру МП "Водоканал" поступил сигнал об утечке воды на водоводе Калтан - Осинники в районе КВОИТ, у железнодорожного переезда.

В срочном порядке была командирована специализированная бригада ремонтников и необходимая техника. Уже на месте специалисты оценили обстановку и приступили к делу. Работы было немало. Поставить хомуты - дело, в общем-то, нетрудное, а вот с чеканкой сварочных швов посложнее. А тут еще как на зло запорошил снег. Как ни торопились люди на линии, на ликвидацию аварии ушел целый день. Воду горожане получили уже поздно вечером.

В понедельник, 9 февраля - новая ава-

рия. На этот раз не выдержала нагрузки старая чугунная линия, опять же Калтан - Осинники, в районе домов Комсомольская, 23-25. Сразу подобраться к месту утечки

не удалось. Вначале пришлось расчищать от снега все подходы, затем завезли гидравлический подъемник под площадку для техники, а уж потом вскрыли траншею и в плотную занялись ремонтными работами. Конечно, работать по колено в воде (хотя ее постоянно откачивали) - дело не из приятных. А тут еще разыгралась метель. Выдавленную

прокладку на стыке труб поменяли без особых затруднений - есть на это свои специалисты! А вот с чеканкой швов пришлось повозиться. Снег слепил глаза, руки скользили по мокрой и грязной чугунной трубе. Погодные условия явно тормозили работу. На место аварии выехали главные специалисты управления. Работали на линии все, не считаясь ни с чем. Уже поздно вечером утечки были устранены.

В дома горожан была подана вода. А к утру резко похолодало. На предприятии вздохнули: вовремя управились, а могло быть и хуже, поскольку в морозы работать еще сложнее, да и для здоровья опаснее.

Н. НАДЕЖДИНА.

Задание не выполнено

ЗА ЯНВАРЬ коллективом шахты "Аларда" добыто 115236 тонн угля. Установленное задание не выполнено в объеме 59764 тонны топлива.

Уголь поступал с участков N 1 (план 20 тыс., факт 8,17 тыс.), N 3 (50 тыс., 42,4 тыс.), N 8 (60 тыс., 50,4 тыс.), N 12 (план 35 тыс., факт 9,4 тыс. тонн угля).

Не выполнена программа и по проходке горных выработок. При плане 690 подготовлено 314 п. м выработок.

В проходческих операциях были задействованы коллектизы участков N 5 (план 212, факт 28 п. м), N 6 (377, 122 п. м) и N 9 (40, 48 п. м).

Основные причины неритмичной работы: аварийность с механизмами и сложные горногеологические условия.

На февраль коллектив запланировал добить 170 тысяч тонн угля и подготовить 700 п. м горных выработок.

А. ВИКТОРОВ.

Угроза сверху

С ФЕВРАЛЯ зима пошла на убыль, день прибавился на полтора часа. Ласковое стало светить солнце, а потому в первые дни оттепели на крышах домов появились сосульки, в феврале их прибавится еще. Не исключены в это время и ледовые оползни с крыш домов и балконов. Наиболее опасные участки дорог по улице Революции, 3, Студенческая, 1 и 5, улицы Кирова, Ленина и т. д.

В настоящее время администрация УЖХХ основную часть рабочих направила на очистку

крыш от снега. Объем работы большой, а рабочих рук явно не хватает. В прошлые годы принимали людей со стороны, в счет погашения квартирплаты, в этом году такой возможности в УЖХХ нет. А это значит, горожанам надо быть более осторожными и осмотрительными во дворах и на дорогах. Даже небольшая сосулька, сорвавшаяся с карниза, может принести большую беду.

Г. КУЧИНА,
начальник ЖРУ N 2.

Малиновка - 70 лет

По программе обновления

НА НЫНЕШНИЙ год по инициативе поселковой администрации разработана и уже реализуется обширная программа социального развития Малиновки. Среди ее первоочередных мероприятий - строительство мини-котельных на жидком топливе для ряда объектов соцкультбыта, среди них детский

сад N 10. Предполагается усилить возможности ряда линий электропередач. Вместе с тем намечено заниматься реконструкцией котельной, больницы и другими проблемами.

А. ЦЫРЯПКИН.

Администрация города Осинники проводит ПЕРЕГРЕНДАЦИЮ ОЧЕРЕДНОСТИ ГРАЖДАН, СОСТОЯЩИХ НА ОЧЕРЕДИ НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ.

Прием посетителей: вторник с 14 до 17, пятница с 10 до 12 часов в 4-м кабинете. При себе иметь документы на всех членов семьи.

ЧЛЕН фракции "Народовластие" Государственной Думы Т. Г. Авалиани очередное общение с избирателями в г. Осинники начал с оценки состояния производства в Российской Федерации, подставив под сомнение официальные данные о том, что за прошедший год рост составил 0,4%:

- Независимые эксперты утверждают, что на самом деле в 1997 году произошел спад производства на 3-4 процента, -поделился информацией депутат. - Отсюда - невыполнение задания по сбору налогов, неплатежи в бюджет и многие проблемы, связанные с финансированием.

Немаловажной причиной, тормозящей развитие государства, являются, по мнению Т. Г. Авалиани, и разногласия в президентской команде, в правительстве и самой Государственной Думе:

- Твердого большинства в Думе не имеют ни левые, ни правые. Это в очередной раз убедительно доказало голосование по символике Российского государства.

Между тем депутат высказал предположение:

- В Государственной Думе может произойти сдвиг не в пользу патриотических сил. Анализ показывает, что депутатов 30-35 голосуют точно так, как представители НДР. В частности, это бывший председатель Госплана Маслюков, Светлана Горячева и т. д.

Но между тем, отмечает оратор, "и в центре, и на местах все резче обозначается тенденция к централизации власти в руках государства... Намечаются попытки ограничения прав оголтелой компрадорской буржуазии, законодательным путем". Борьба с беспределом не знающего границ альянса доморощенного капитала может стать организующим началом для всех ветвей власти российского государства.

Более активную позицию, по словам Т. Г. Авалиани, должны зани-

мать регионы, абсолютное большинство которых переживает тяжелый социально-экономический кризис, в том числе и Кемеровская область:

- По предварительным данным, падение производства в Кузбассе составляет 7-8% по итогам 1997 года. Исполнительная власть пытается выйти из трудного положения за счет распродажи некоторых предприятий, в том числе объединений "Южный Кузбасс" и "Кузбассразрезуголь". Продажа прошла, но деньги никто не уплатил. Но даже если

подъем революционного настроения масс.

Положение россиян, считает депутат, может усугубиться новым проектом власти предержащих - раздать каждому по документу на владение 0,5 га земли. Это своего рода второй этап ваучеризации, на этот раз самого ценного достояния нации - земли.

- Наши предприятия уже скупили за ваучеры, а теперь их стремятся уничтожить. То же самое будет и с землей, - предупреждает депутат.

брание Кемеровской области на этот счет никак не отреагировало, равно как и органы власти на местах.

В ходе общения с депутатом не мало внимания было уделено и вопросам непосредственно политических организаций. Т. Г. Авалиани высказал негативное отношение к народно-патриотическому союзу России, организации которого "обитают в радиусе Садового кольца в самой Москве...", "желая перехватить знамя компартии и повести под

практически выполняет их волю.

- Рассматривается ли-во фракции коммунистов кандидатура в президенты на предстоящих выборах?

- Официально - нет. Зондирование общественного мнения относительно Зюганова желаемых результатов не дает. Рейтинги Киселева в "Итогах" неточны. Он Ельцину в свое время предсказывал 3%. Я уверен, что Ельцин не получил того, что получил, в подсчете голосов допущен обман, но и за него проголосовало далеко не три процента.

- Возможна ли коалиция депутатских фракций в выдвижении кандидатуры Президента на будущих выборах?

Четкого ответа на этот вопрос пока получить невозможно.

Затем разговор перешел на темы, более близкие каждому. Депутат сообщил, что Государственная Дума обжаловала порядок исчисления пенсий по-новому, обратилась в Конституционный суд с предложением пересмотреть решение о первоочередном взыскании налогов вместо зарплаты, высказал сомнение в том, что взрывы на шахте "Зыряновская" произошли от раздавленного самоспасателя, скопившегося - от окурка, хотя подчеркнул опасность со стороны устаревшей техники и оборудования; не возлагал больших надежд на достаточное финансирование угольной отрасли, называл умышленной диверсией "сгоревшие" накопления вкладчиков "Сбербанка" в ходе отпуска цен - это ни много-ни мало - полугодовой бюджет России того времени.

Ну а под занавес сообщил: в декабре грядут очередные выборы - на сей раз в Законодательное Собрание Кемеровской области, что г. Осинники имеет право добиваться выдвижения своего индивидуального кандидата и посоветовал добиться его реализации.

Л. БОРИСОВА.

Настроение масс поднимается. Революционное.

Утверждает депутат Государственной Думы, секретарь Коммунистической партии Российской Федерации Кемеровской области Т. Г. Авалиани.

и уплатят, они пойдут в федеральный бюджет, а что достанется области - неизвестно. С созданием центрального аппарата управления в Москве деньги будут крутиться через московские банки, а в Кузбассе будет оседать намного меньше, чем прежде.

Изменений к лучшему, по мнению депутата, в ближайшее время ждать не стоит. Он побывал во многих трудовых коллективах многих городов России. Люди, понимая, куда их завели, требуют национализации своих предприятий. И этот голос раздается все громче, в связи с чем Т. Г. Авалиани делает прогноз:

- Темпы хапанья группой в личную собственность того, что было создано народом за 70 лет, ведут к

Это очень тонкий расчет, сделанный, видимо, не без помощи США и других стран.

Исходя из этого, задача депутатов - четко отслеживать ситуацию, связанную с землей. Так, Государственная Дума обратилась в Конституционный суд об отмене Закона о купле-продаже земли, принятого в Саратовской области как противоречащего Конституции РФ.

Государственная Дума РФ также против Закона, который предусматривает куплю-продажу земли.

Немаловажное значение имеет при этом реакция региональных органов власти. Так, 14 областей уже приняли решения о категорическом несогласии с куплей-продажей земли. Законодательное Со-

ниад народ в капитализм".

В самой компартии России сегодня насчитывается 1300 т. человек, численность ее растет, только в Кузбассе за прошлый год в ее ряды принято более 70 человек.

Не обошли стороной и вопрос о здоровье президента, на что депутат ответил так:

- Во Франции на семилетний срок был избран президент в предсмертном состоянии - и работал. Были и другие аналогичные случаи. Главное - кто является помощниками президента, способен ли президент по своему физическому состоянию сделать выбор из множества их предложений. Ельцин способен сделать такой выбор. Другое дело, что он преклоняется перед США и

Официально

Как здоровье у буренок?

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ и политические преобразования в нашей стране, переход к рыночным отношениям резко повысили требования к ветеринарной службе по повышению качества продукции животноводства, поступающей на рынки города. Снижение поголовья скота общественного сектора привело к закрытию молочно-завода в нашем городе и к значительному сокращению производства колбасной фабрики. Резко возрос спрос на продукцию, поступающую от частного сектора города, района и из-за пределов области, в частности, Алтайского края. Все это и определило работу ветеринарной службы в 1997 году.

Поголовье крупного рогатого скота, принадлежащего частникам, составляет около 5000 голов по г. Осинники, Калтан и прилегающим поселкам.

Учитывая эпидемиологическую обстановку в обслуживаемой зоне, ветеринарной службой проведены обследования на туберкулез (4740 голов крупного рогатого скота) и на бруцеллез (4692 головы). Животные, в ходе обследования которых выявлены положительные реакции, согласно требованию "Ветеринарного законодательства", обследованы еще раз и забиты.

В настоящее время участились случаи заболевания крупного рогатого скота лейкозом. И хотя для людей это заболевание большой опасности не представляет, для скота лейкоз - заболевание серьезное. Так, в 1997 году было исследовано на лейкоз 4692 головы крупного рогатого скота, из которых выделено 208 голов больных, подлежащих убою на мясо.

Для предохранения людей и животных от такого опасного заболевания как сибирская язва дважды в год проводится вакцинация крупного рогатого скота и овец.

За прошлый год вакцинировано крупного рогатого скота 4692 головы, мелкого рогатого скота 377 голов.

Большая работа проводится и на рынках города. Для качественного анализа продуктов животного происхождения приобретены современные лабораторные приборы.

В летний период ветеринарной инспекцией проводятся проверки по торговле молока и молочных продуктов у частных лиц, а также в общественных торговых точках. За апрель-октябрь была проведена 21 проверка. В ходе проверок выявлено и наказано 26 человек.

Несмотря на проводимую ветеринарной службой агитационную работу в средствах массовой информации и на собраниях, отдельные владельцы животных не приводят своих животных для обработки, чем создают угрозу заболеваний как своей семье, так и лицам, покупающим у них продукцию животного происхождения.

В апреле текущего года начинаются профилактические обработки скота. Просьба ко всем владельцам животных - предоставить скот для обработки, согласно графикам работы ветеринарных учреждений.

В. НЕКРАСОВ,
начальник станции.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В 1997 году на строительстве объектов социального назначения в нашем городе освоено 28,5 млрд. рублей.

Всего подрядным способом и хозспособом построено 6572 квадратных метра (108 квартир) нового жилья, в их числе 69-квартирный десятиэтажный жилой дом в квартале N 3 г. Осинники площадью 3580 кв. метров, построенный открытым акционерным обществом "Осинникишахтстрой", и 27-квартирный, трехэтажный жилой дом по ул. Станционная, площадью 1882 кв. метров, возведенный строительно-монтажным поездом N 730 по лимитам Западно-Сибирской железной дороги.

Шесть двухквартирных двухэтажных домов в пос. Малиновка площадью 1110 кв. метров построило открытое акционерное общество "Разрез "Осинниковский". Кроме этого, данным предприятием построены проезды и тротуары коттеджной застройки по ул. Рябиновая в Малиновке, площадью

1976 кв. метров.

Гражданами города за счет собственных средств в прошлом году построено 20 индивидуальных жилых домов, площадью 1189 кв. метров, а под строительство новых индивидуальных домов администрацией города отведено 58 земельных участков.

Для улучшения теплоснабжения кварталов N 16, 19 и микрорайона 2-3 г. Осинники построено 1200 метров разводящих тепловых сетей. В целом за год на строительстве теплосетей и ЦТП-4 освоено порядка трех млрд. рублей.

В сентябре 1997 года администрацией города отведен земельный участок для проектирования и строительства Православного храма в районе городской площади по ул. Революции.

В. СТАРОДУБЦЕВА,
гл. архитектор г. Осинники.

Учитель года-98

В великолепном зале за столами собрались те, кому мы доверили самое дорогое - души наших детей. Звучит легкая музыка, слышны волнующиеся голоса гостей, которые пришли поболеть за своих коллег. И вдруг все замирает. Ведущая начинает знакомство с главными героями и виновницами торжества.

Урок учителя начальных классов школы N 31 Веры Ивановны Ря-

бушки - это песня. Здесь гармония жеста и слова. Говорить об этом человеке можно много, но ничто не скажет о ней лучше, чем ее ответ на анкетный вопрос: "Мой любимый праздник - день рождения моей мамы".

А вы к нам еще приедете? - так провожали ученики чужой школы учителя изобразительного искусства школы N 36 Светлану Ивановну Стародубову, в которой превосходно объединились ум, молодость и веселье.

Учитель народной культуры школы N 2 Наталья Борисовна Кулак - личность уникальная: умеет петь частушки, колядовать, причем в костюме, сшитом своими руками. Ее без сомнения можно назвать патриотом родного края.

Татьяна Борисовна Вакуленко, учитель начальных классов школы N 33, пишет стихи, поет колыбельные песни.

Любит смотреть балет, слушать романсы и песни В. Высоцкого, читать книги по психологии учитель

(Окончание на 4-й стр.)



СЕМЬ ВЕТРОВ

ЕСЛИ БАБОЙ НЕ БЫЛА БЫ, ТОЖЕ В АРМИЮ ПОШЛА БЫ

САМЫЙ примечательный для нашей страны праздник во втором месяце - День защитников Отечества. Правда раньше (как это все помнят) он назывался несколько длиннее: День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Так что вот уже 80 лет мы поздравляем своих защитников с их днем. И если раньше это были только мужчины, то теперь поздравляют и женщин, связанных с армией.

В преддверии праздника многие годы нашей молодежи давался один и тот же вопрос: "Как ты относишься к службе в армии?" И тогда ответы были приблизительно такими: "Готов служить - пойду хоть завтра", или что-то вроде этого. Сейчас все несколько изменилось. И мы решили задать этот, уже ставший банальным, вопрос нынешней молодежи - как она относится к службе в армии. Вот какие ответы мы получили:

Оля. "К армейской службе отношусь в общем-то нормально и согласна, что служить в армии надо. Но предпочла бы, чтобы мой парень туда не загремел - пусть остается со мной; я хочу, чтобы он пожил подольше".

Евгений. "Нормально. И служить пойду".

Аня. "С удовольствием пошла бы служить сама".

Саша. "Не хочу служить - мне пока еще жизнь не надоела".

Таня. "Какой армии? Российской? Советская была лучше".

Да, нынешние "детки" не очень-то стремятся попасть туда, где неистребимая дедовщина и откуда обязательно, по их мнению, попадешь в "горячие точки", и вообще - в армию - не-прикольно. При этом некоторые молодые люди не скрывают своих намерений "отмазаться" от армии и даже гордятся этим.

Зато спрос на военную форму повысился у девушек. Вот уж действительно: женщины - сильная половина человечества (кстати, во многих странах они вовсю служат). Не грозит ли это переименованием праздника в День защитниц Отечества? Кто знает, может, в недалеком будущем так оно и будет.

Е. АКИШНА.

ИНТЕРЕСНО, кому принадлежит эта оптимистичная фраза и какой смысл вкладывал автор в эти слова? В каком смысле весело? И кому? Бедному студенту, существование которого без конца омрачают напоминания преподавателей о предстоящей сессии, бесконечные запугивания тем, что сдавать экзамены будет весьма и весьма нелегко? Какое же тут веселье. По-моему, одно расстройство. Однако не хочу омрачать радость от предстоящей студенческой жизни нынешним однинадцатиклассникам. Вероятно, многие из них будут поступать в высшие учебные заведения. Некоторые уже наверняка грезят наяву, как они поступят, скажем, в МНИМО и тут-то себя покажут! Вот радости-то! Родителей рядом нет, никто тебя не опекает, хочу - иду на занятия, хочу - нет. Это же не школа, где за каждым шагом следят. И тут уж вполне оправдывается то, что от сессии до сессии живут студенты весело. Правда, перед экзаменами придется здорово попотеть, но ведь на то мы и студенты. Такая уж у нас натура - за ночь китайский язык суметь выучить! Своего рода талант.

А как больно смотреть на тех студентов, которые в течение всего семестра не вылезают из библиотек, не ходят ни на какие развлекательные мероприятия и вообще не наслаждаются жизнью. Вид у них, бедных, замученных, глаза тоскливы, а в голове лишь зазубренные бессонной ночью прописные истины. Им то уж точно не до веселья. Не люблю таких, если честно. Сами жить не умеют, да еще и другим постоянно отправляют су-

ществование своими истеричными, повторяемыми, как в бреду, выкриками: "Скоро сессия! Какой ужас! Я ничего не знаю!" Хотя накануне выучили наизусть "Войну и мир".

Как видно из всего написанного, не всем студентам весело от сессии до сессии. Так что автор легендарной фразы, вынесенной в название этого материала, погорячился, зачесав всех под одну гриву. К сожалению, не все умеют находить

"золотую середину", совмещать приятное с полезным. По мнению преподавателей, настоящий нормальный студент должен ус-

певать выучить Большую Советскую Энциклопедию, сходить на занятия, хорошо побывать и сбежать с другом или подругой на дискотеку. И можете быть уверены, что если вы сочетаете в себе все эти качества, то "Gaudeamus" - это ваш гимн.

Ну, а уж если вас бросает из крайности в крайность, то возможны два исхода (не летальных): коли вас затянула веселая жизнь, то вы наверняка прекратите свое образование сразу же после 1-го семестра; если же вы день и ночь общаетесь с умными книжками, то даже студент из КузГУ скажет, что шизофрения здесь неизбежна. Думайте сами, решайте сами, будет ли вам весело от сессии до сессии. Но, на мой студенческий взгляд, учащимся вузов более подходит девиз: "Хочешь жить - умей вертеться!" Вот так-то, господа будущие студенты!

Екатерина ОРЛОВА,
студентка КемГУ, которой
весело от сессии до сессии.

День добрый, наш верный читатель!

В ЭТО трудно поверить, но факт остается фактом: молодежной полосе "Семь ветров" исполнился год. Да, именно в феврале 1997 года появилась на свет молодежная редакция, хотя здесь нужно оговориться. Дело в том, что некоторые из вас несколько неправильно представляют себе наше объединение, - это такой кабинет, в котором множество серьезных молодых людей и девушек усердно марают бумагу умнейшими мыслями. Чем самом же деле все гораздо проще. Чем стану дальше распространяться о кухне, где готовится "Семь ветров", если хотите узнать - приходите, мы вам все покажем и расскажем. Чем в канун юбилея мне хотелось бы сказать огромное спасибо прежде всего вам, нашим читателям, ну и, конечно, всем тем, кто и словом, и делом в разное время помогал готовить к выпуску каждый из двенадцати выпусксов "Семи ветров".

Частала время называть их имена. Это прежде всего наши учитель и наставники Елена Сергеевна Эргард и Ольга Анатольевна Куртукова, а также наши авторы - Катя Орлова, Наташа Антилого娃, Ирина Альшевская, Елена Акишина и Алексей Гамзов. Я думаю, что эти имена вам хорошо знакомы по тем публикациям, которые выходили, выходят и будут выходить под заголовком "Семь ветров".

С наилучшими пожеланиями
А. РОГОЗИН.

словакских шоферов угостили - взяли и спасибо сказали. А что? "Травка" не то, что, к примеру, водка - и весело, и башка не трещит наутро, и гаишникам в трубочку хоть задышись - ничего не учуяют. Вот так-то.

Впрочем, из Средней Азии наркотики идут не только в Россию, но и транзитом на Запад. На моих глазах таможенники контрольно-пропускного пункта, расположенного на трассе Москва-Киев, обнаружили в колесных дисках одного из грузовиков наркотики. Излишне упоминать, что водители

рихуану, придерживается такого мнения: "Я курю, потому что "травка" дает мне возможность расширить границы сознания, позволяет увидеть, понять и сформулировать то, что обычно мне недоступно. Это помогает поймать себя и окружающий мир". И в своем мнении он не одинок. Например, в городе Омске мне пришлось побывать в доме, который, наверное, можно было бы назвать притоном, поскольку там регулярно (и почти беспрерывно) курили "травку". Впрочем, там было чисто и уютно, что не совсем вяжется

Территория дурмана

этой "фуры" были уроженцами солнечного юга.

Однако же из дальнего зарубежья в Россию тоже идет довольно сильный поток наркотиков, несколько более экзотических. Поступают они главным образом через порты, такие, как Петербург и Одесса. Обилие наркотиков вызывает, в свою очередь, обилие людей, их продающих. В Одессе я ради эксперимента попробовал выйти на такого торговца. Я просто подошел к одному из весьма длинноволосых людей, тусующихся на набережной, и попросил помочь. Онничто сумнялся свел меня с продавцом, после чего я извинился и ушел. На все про все ушло 40 минут. Как видите, было бы желание, а купить можно. Впрочем, и у нас в городе обзавестись порцией "дур" довольно просто. Хотя теперь из-за противодействия милиции торговцы становятся более осторожны, промыслы своего они не собираются оставлять.

Почему же существует спрос на наркотики? Ведь его далеко не всегда можно объяснить физической зависимостью покупателей зелья. Известно, что, например, марихуана не вызывает стойкого привыкания. Зависимость, если она есть, скорее психологическая. По сути дела, бросить этот наркотик ничего не стоит. Просто зачастую употребляющий марихуану и другие подобные наркотики человек отыскивает полноценную отыскать без паровозика-другого, чувствует себя неуютно.

Однако некоторые люди принимают наркотики по другой причине. Один мой знакомый, не первый год употребляющий ма-

с нашими представлениями о притоне, почерпнутыми из Достоевского или, к примеру, Конан Дойля. Там я познакомился с актерами одного из молодежных театров Омска. Таким образом, как мне объяснили, черпаются творческие силы для новых сценических постановок. Конечно, марихуана вредит здоровью, с этим никто не спорит. Но это обычно в расчет не берется. В крайнем случае, это воспринимается, как неизбежное зло.

Понятно, что торговля наркотиками почти повсеместно запрещена. Но вот, например, в Голландии она легализована. И это практически не влияет на количество наркоманов. Их там не больше, чем в любой другой стране. Синдром запретного плода? Так, может быть, имеет смысл и у нас сделать то же самое, раз уж мы не можем пресечь торговлю зельем? Я спросил об этом у нескольких случайных прохожих. Один из них сказал: "Наверное, все-таки разрешать не надо. Голландцы - они есть голландцы. Культурный народ. А у нас водку - и ту пьют так, что смотреть страшно. Что же с наркотиками будет? Мы же ни в чем мере не знаем".

Конечно, нельзя объявлять безвредным зло, с которым мы не можем справиться. Ясно, что надо что-то делать. Однако совершенно непонятно, что именно. Может, дорогие читатели, нам об этом вместе подумать?

А. ГАМЗОВ,
внешт. корр.

Редактор полосы "Семь ветров"
А. РОГОЗИН.



Тайны уголовной Москвы

(Продолжение. Нач. в № 18).

Совсем недавно со мной до хрюкоты спорил человек значительно старше меня. Он справедливо обвинял Горбачева и Ельцина, Черномырдина и Силаева в том, что как раз они-то и породили теневую экономику. Но в те послевоенные странные годы, конечно, об этом таинственном словосочетании никто никакого понятия не имел.

В наше время этих людей звали артельщиками. Была такая экономическая структура - Промкооперация. Ее артели, густо разбросанные по Москве и области, выпускали все, что нужно человеку: бритвы, ручки, рубашки, костюмы, шапки, женское белье, перчатки и так далее до бесконечности. И еще сверх того! Не знаю, какой от них был вред и почему их прикрыл Хрущев; но мы носили дешевые рубашки из шелка-вискозы, летние брюки из бумажного габардина, меховые шапки из белки и кролика, пальто из драпа.

Много чего хорошего выпускали артели.

В Москве появился новый класс предпринимателей. Каждый вечер артельщики выходили на "Брод" - пройтись.

И тогдахель было узнать. Куда девались синие вытертые галифе, хромовые сапоги, френчи-сталиники!

По Броду шли солидные люди в дорогих костюмах из "жатки", пошитых у Зингира или Замири, а может быть, у самого Лоева.

Они прогуливались один раз. Всего один. Просто показать себя людям, а потомшли в "Аврору", в самый модный по тем временам ресторан (ныне это "Будапешт") - отдохнуть и послушать лучший московский джаз Лада Олаха.

Они всегда занимали левую сторону зала. Это были их богатая, купеческая страна.

Артельщики той поры, понятно, не ездили на "Мерседесах" и "Вольво", но они даже на девяностысячных (9000 руб.) "Москвичах" не ездили.

Они жили странно, двойной жизнью. После широкой гульбы в ресторане уезжали на снятую квартиру и там переодевались в старые галифе и френчи. Они смертельно боялись соседей и уполномоченных по подъезду (был тогда такой "отечественный институт" помощников МГБ).

Они жарили на кухне дешевые котлеты, а заперлись в комнате, на электроплитке разогревали полуфабрикаты из "Националья".

Никто не должен был знать об их деньгах, костюмах, золотых часах и бриллиантах.

Но тем не менее в отличие от нынешних дельцов они поставляли хорошие и, что очень важно, дешевые товары в магазины.

Вот так мы жили. Сегодня я часто думаю: когда в моих ровесниках появился страх? И понимаю, что тогда, когда в Елисеевском было все, гуляя по "Броду" Абакумов и ловил девушек бериевский адъютант. Так давайте поразмышляем, а что лучше?

МУТНАЯ ВОДА ОТТЕПЕЛИ

Время стремительно и переменчиво. В 1952 году я уезжал из одной Москвы, а вернулся совсем в другую.

Пять лет, которые я не видел города, изменили его дух и быт неизвестно.

Оттепель. Странное слово, перенесенное из романа Ильи Эренбурга на человеческие и общественные отношения.

Странное слово. Странное время.

Тем морозным январем произошли три события в московской культурной жизни: гастроли Ива Монтана, пьеса В. Эрдмана "Мандат" на сцене Театра киноактера и роман В. Дудинцева "Не хлебом единим..."

Москва заговорила. Правда, еще боязливо, с оглядкой. На кухнях, в редакциях, в заводских курилках. Ах, этот свежий ветер! Пьянящий и обманный. Через несколько лет для многих из нас он обернулся горем. Дорого заплатило мое поколение за этот в общем-то эфемерный глоток свободы.

Но давайте забудем об этом и скорее, скорее на улицы любимой нашей Москвы.

Мы - на "Брод", а его нет. Нет больше пестрого воскресного гуляния, нет ежевечерних многочасовых циркуляций от "Центрального" до Манежа.

А главное: нет тех людей.

Вместо ресторана "Аврора" - "Пекин" (потом, правда, "Будапешт"), но не гуляют там веселые широкие артельщики, потому что Хрущев прикрыл Промкооперацию.

Началась некая борьба с "последствиями культа личности". Закрыты "Коктейль-холл". Стремительно поменялись интерьеры в кафе и ресторанах.

Из "Гранд-Отели" исчезли редчайшие вазы, которые даже ЧК в бытые годы похищали.

Они выплыли в неком поселке под кличкой "Заветы Ильича", на Воробьевых горах.

Видимо, туда же ушли и бронзовые, редкой красоты торшеры из кафе "Артистическое", и мебель из роскошного кафе "Красный мак".

Борьба со сталинскими излишествами обрушилась на город. Снимали с домов лепнины и фигуры, крушили дубовые бесценные панели в кафе и ресторанах, забыв о том, что сделаны они были еще в прошлом веке и к Сталину никакого отношения не имели. Москва, как огромный корабль, выплыла в новую эпоху. Отгремел, отдался Московский фестиваль молодежи и студентов.

Гости уехали, но остались наши бойкие, предпримчивые молодые люди, которых начали именовать фарцовщиками.

Ах, как хорошо я их помню! Голем, Билл, Сэм, Косой, Жорж Нетудыха, Едем-берем, Пекарь - так они именовались в своем кругу.

Я называл клички основных, самых крупных "предпринимателей". Однажды мне позвонил мой товарищ:

- Хорошие вещи нужны?

- Конечно.

- Поехали.

Такси остановилось в Малом Николопесковском переулке. Теперь его нет. Как и нет почти всей правовой, самой красивой стороны Арбата.

Полукруглая арка. Зеленый двор, пустой по позднему времени. Одноэтажный особняк в глубине. Из-за занавесенных, как во время войны, окон пробивались узкие полоски света.

Мой товарищ постучал каким-то особым кодом, словно отбил морзянку. Дверь распахнулась.

На пороге стоял молодой человек весьма благообразного вида. Был он полон, высок, роговые очки делали его похожим на чеховского персонажа. Ну прямо доктор Астров.

- Прошу, - чутко грассируя, сказал он.

Первое, что я увидел, войдя в квартиру, - Вольтер. Двухметровая фигура была сработана из красного дерева.

Великий мыслитель взирал на кучи заграничного тряпья. Чего же здесь только не было! Американские костюмы, итальянские пиджаки, финские плащи, голландские юбки, английские шерстяные рубашки.

- Выбирайте, - сказал "доктор Астров", впоследствии оказавшийся знаменитым Големом, человеком, кругом державшим центровую подпольную фаршовку.

- А зачем вам Вольтер, Коля? - поинтересовался я.

- Один мэн, из посольства, за него мне дает партию товара.

Если мы сегодня вспомним, чем характерна криминогенная обстановка шестидесятых годов, то можно смело сказать - бессмысленной борьбой с фарцовщиками.

На битву эту были брошены огромные силы милиции. Комсомол сформировал особые отряды с широкими незаконными полномочиями. В КГБ работало специальное подразделение.

Тысячи людей, забросив свои основные занятия, гонялись по коридорам гостиниц, по ресторанам, по московским закоулкам за молодыми бизнесменами.

И все только потому, что умные дяди из окружения Никиты Сергеевича запретили иностранцам, постоянно проживавшим в Москве, и многочисленным туристам отдавать свои вещи в складки и комиссионные магазины.

Весьма важный чин из КГБ у нас в редакции доказывал нам, приводя устрашающие примеры, что именно в этих торговых точках передаются шифровки, микрофильмы и еще какой-то шпионский хлам.

Несколько дней назад у Малого театра я увидел человека, торгующего с лотка. На импровизированном этом торговом устройстве висела табличка: "Куплю СКВ". Как просто и безобидно. Захотел человек купить доллары и купил.

(Продолжение следует).

ЭДУАРД
ХРУЦКИЙ

Москва - Осинники: прямая связь

1 ФЕВРАЛЯ 1998 года вступил в силу Закон "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий".

Предполагалось, что размер пенсии будет зависеть от отношения зарплаты работника к среднемесячной по стране на момент выхода на пенсию, учитывался и стаж работы, за время которого производились отчисления в пенсионный фонд. Индивидуальный коэффициент, как планировалось, при начислении пенсии увеличивал бы выплаты. Чем выше зарплата и продолжительнее стаж - тем больше пенсия.

Однако, ссылаясь на экономические трудности, правительство настояло на жестких ограничениях. Максимальный индивидуальный коэффициент пенсионера составил - 0,525 от средней статистической зарплаты по России. Отношение зарплаты потенциального пенсионера к средней не поднимается выше 0,7, т. н. коэффициент стажа не может быть выше 0,75. Зарплата работника учитывается не в полном объеме, расчет производится на основе всего 70% средней.

Кроме того, в трудовой стаж перестали включаться годы учебы, специальный стаж во вредных производствах, под землей, на Крайнем Севере и т. п., при расчете зарплаты не будут учитываться полярные надбавки и районные коэффициенты. Новый закон не учитывает квалификацию работника, т. к. высокая зарплата не принимается во внимание.

В законе полностью проигнорированы гарантии и

льготы, в т. ч. повышенная зарплата и льготное исчисление стажа на Крайнем Севере, установленные другим законом - "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях".

Наконец, новый закон в его нынешнем виде прямо ведет к увеличению пенсионного возраста: для получения максимального коэффициента стажа мужчина должен отработать 45 лет, женщина - 40 лет.

Однако отношение к закону в целом было положительным: по отчетам правительства, зарплата по России к концу 1997 года в среднем превышала миллион рублей. Таким образом, пенсия при полном стаже и зарплате, например, в 200 рублей в 1989 г., составила бы минимум 525 тысяч "старых" рублей.

30 декабря 1997 г. правительство, повторно рассмотрев закон, "назначило" новый размер среднемесячной зарплаты. Вице-премьер Олег Сысунев "понизил" среднемесячную зарплату в 4-м квартале 1997 года с 1080 тыс. рублей до 760 тысяч. Следовательно, пенсии будут начисляться с этой зарплаты. Новая максимальная пенсия сразу уменьшилась до 399 рублей. Именно поэтому у 90% пенсионеров пенсия не вырастет. Оставшиеся 10% повысят свою пенсию в лучшем случае на 10 рублей.

После провалов жилищно-коммунальной реформы подобный подход к новому Закону о пенсиях - серьезнейшее поражение власти в области социальной политики. Трехлетняя работа по созданию закона о пенсиях, соответствующей базы данных Пенсионного фонда и пересчету 30 млн. пенсий пошла насмарку.

Пресс-служба фракции "Яблоко".

ПЕНСИОННЫЙ КУЛЬБИТ

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

химии школы N 5 Елена Леонидовна Михеева.

Педагогический стаж Людмила Геннадьевна Стаковской насчитывает 19 лет. Она профессионал, любой сложный материал может сделять доступным и понятным.

Мастер своего дела - учитель русского языка и литературы школы N 35 Татьяна Павловна Колтунова. Правила орфографии, которые она раскрывает своим ученикам под танцевальный ритм, не забудутся уже никогда.

Перед началом конкурса выступила начальник управления образования Е. Н. Фаст. Она отметила высокий профессионализм и творческие способности конкурсантов. Пожелала и впредь не уступать своим жизненным позициям.

В жюри вошли руководители и специалисты управления образования, победители городского и областного конкурсов прежних лет.

В качестве гостей на конкурсе были приглашены заместитель главы администрации М. М. Маслов и председатель горкома образования и науки О. Романова.

В первую очередь конкурсанткам предложили всем вместе провес-

ти один урок. Кажется, это совсем невозможно, но находчивость и смекалка помогли справиться с заданием. Первый учитель здоровается, называет тему урока, второй - тут же подхватывает, задает вопросы, третий - дает задание, четвертый - проводит физкультуру... седьмой учитель ставит всем отметки и прощается до следующего урока.

На втором этапе участницам кон-

Учитель года-98

курса нужно было показать женские образы в литературе. Присутствующие без ошибок узнают Татьяну Ларину, гоголевскую Оксану, Герду, Наташу Ростову, Анну Каренину и Джульетту.

В музыкальном конкурсе, под звуки известных ритмов, конкурсанткам предстояло не только исполнить танец, но и назвать мелодию.

Все задания оказались очень увлекательными и интересными. Гости с удовольствием помогали участникам конкурса, от души весели-

лись и высказывали пожелание, чтобы в следующем году состязались представители всех школ города.

Комpetентное жюри вынесло решение: третье место присудить Л. Г. Стаковской, ей вручен видеоплейер. Второе место заняла Т. П. Колтунова, которая получила видеомагнитофон. Она же получила при зрителях симпатий. А королевой праздника стала Е. Л. Михеева, ей преподнесен большой японский телевизор.

От профсоюзного комитета каждая из конкурсанток получила золотой приз - ювелирное изделие. Управление образования за оказание помощи в проведении конкурса подарило школам N 5 и N 31 большие зеркала в фойе.

Не остались без подарков и члены жюри. В память о состоявшемся празднике каждый из них получил книгу.

Данный конкурс помог учителям раскрыть свой талант. И не случайно эмблемой этого мероприятия стало изображение пеликана, распростершего крылья над своими детенышами. Учитель - та же птица, которая трудится на грани самопожертвования и сеет разумное, доброе, вечное.

О. СТРОГАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО "ТОРГОВЫЙ ДОМ "РУСЬ"

26.02.98 г. в помещении ресторана "Кондома" в 19 часов проводит СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

Повестка дня:

1. Отчет генерального директора о результатах работы за 1997 год.
2. Выборы совета директоров.
3. Выборы генерального директора.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Разное.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ</